

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
9 июня 2020 г.
№ 43 (9961)

С Днём России!

Уважаемые жители Томской области!

День России - один из главных праздников нашего государства. В этом году он проходит без пышных торжеств и массовых мероприятий, но не становится от этого менее значимым. Россия - это 146 миллионов ее граждан, миллионы семей, которые создают основу благополучия и процветания нашей страны. И праздничный день - это повод вспомнить великую историю нашего государства, отдать дань уважения героям былых времен и нашим современникам. Это наш общий праздник, потому что жители Томской области вносят огромный вклад в благосостояние нашей Родины.

Как и весь мир, сегодня наша страна переживает непростые времена. Но объединившись, все вместе,

мы всегда успешно справлялись с любыми трудностями, а уж с вирусом справимся и подавно.

Желаем вам здоровья, успехов, достатка и всего самого доброго!

Губернатор Томской области Сергей ЖВачкин
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Уважаемые жители Зырянского района!

12 июня мы празднуем один из главных государственных праздников - День России! Это праздник любви и уважения к Родине, символ национального единства. Для каждого человека Родина начинается там, где он родился, где живет, учится и работает. Любовь

к своей Отчизне - самая глубокая, значимая и благородная идея, которую россияне передают по наследству своим детям и внукам. Это основа единства и мощи нашего государства. От всех нас, от наших общих усилий, нашего труда, инициативы, гражданской ответственности и активной жизненной позиции зависят настоящее и будущее Зырянского района, страны в целом. В этот праздничный день от всей души желаем вам, дорогие земляки, здоровья, счастья, успехов, мира и благополучия! Пусть в вашей жизни будет много тепла и света, добрых начинаний и больших побед!

Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ
Председатель Думы Зырянского района Т.Н.ШАЙДО

Россия - это мы с вами, все вместе

День России - праздник в нашей стране относительно молодой, отмечается он с 1992 года

Нынче его масштабного празднования в связи с пандемией коронавируса не будет, и у нас в районе тоже. А до этого много лет подряд проводился большой фестиваль с национальным колоритом в Высоком "Россия - это мы", в концертной программе которого принимали участие творческие люди, таланты из соседних районов и города Томска.

Ведь Сибирь, при всей её удалённости от центра России, очень многонациональная. Как-то одна из моих знакомых рассказала, что для себя открыла, что в её детях течёт кровь трёх национальностей, а во внуках и того больше, что есть в их роду и польские, и мордовские, и немецкие, и русские корни. Жизнь на протяжении многих лет, особенно в трудные 30-е и военные годы, соединила у нас в Сибири судьбы людей из самых разных мест и разных национальностей.



Недавно мы познакомились с одной из вамболинских семей. Говорили возле дома - под пение какой-то неведомой птицы, которая облюбовала себе черёмуху в палисаднике. Семья Омельчук - не коренная вамболинская, лет десять назад супруги переехали в эстонское село из деревни Красная горка соседнего Тегульдского района. А вообще географических точек в истории их семьи немало. Ольга Омельчук родилась в Кучукове, а её мама родом из Берлинки. Глава семьи Нико-

лай Омельчук родился в деревне Кица Тегульдского района, сегодня такой уже и нет на карте. А отец Николая Анатольевича родом из Западной Украины. Незадолго до войны почти случайно попал он в Ленинград, пережил там блокаду, а уже после войны оказался в таёжных местах Тегульдского района.

-В Тегульдском районе мой отец женился, - рассказывает Николай Анатольевич. - Родная мама у меня - чувашка, отец - украинец, а я - русский, сибиряк, потому что родился здесь, в Сиби-

ри. Мама у меня умерла рано, а мачеха жива, я поддерживаю с ней отношения. Она же нас вырастила...

Ольга Борисовна тут же добавляет, что зять, муж старшей дочери, - эстонец, правда, лишь наполовину. Во внуках, получается, течет кровь нескольких национальностей. Супруги знают, что Вамболы основали выходцы из Эстонии. Но, как считает Ольга, коренную эстонскую культуру нынешние жители села, потомки эстов, не сохранили. Какие-то традиции, а также блюда эстонской на-

циональной кухни знают лишь старожилы села.

-Я чисто эстонских блюд не знаю вообще, - говорит Ольга. - Рецептами со мной никто не делился. Но знаю, что во многих вамболинских семьях любят тушёную капусту с рисом или перловкой и жареным салом. А в нашей семье уважают солёное сало, а ещё вареники с картошкой или капустой, это уже из украинской кухни...



Первого июля состоится общероссийское голосование по поправкам в Конституцию. Изменения в основной закон страны инициировал президент Владимир Путин, чтобы закрепить в Конституции достижения в социальной и экономической жизни России последних 20-ти лет. В президентских поправках очень много нового - от поддержки семей и гарантий социальных обязательств до национализации элит и нерушимости российских границ.

Сенаторы, депутаты, учёные, общественники на протяжении двух месяцев вносили и свои предложения. Одна из ярких поправок принадлежит депутату Госдумы, первой в мире женщине-космонавту, Герою Советского Союза Валентине Терешковой. Она предложила дать возможность действующему президенту в 2024 году вновь баллотироваться на пост главы государства (если, конечно, у него будет желание участвовать в выборах). Поправка Терешковой вызвала резко негативную реакцию у критиков России за рубежом и у радикальной оппозиции внутри страны. Давайте разберёмся, почему. Что так задело? Вроде бы, ответ на поверхности: недоброжелателям Путин поперёк горла, им не нужна стабильность в стране, её авторитет, суверенитет и целостность. А ведь именно это всё сегодня Путин и гарантирует, несмотря на беспрецедентное внешнее давление и санкции.

Вспомним, какой путь про-

Поправки в Конституцию: разберемся в главном

шла страна вместе с ним. За эти два десятка лет глава государства доказал, что он способен эффективно действовать в условиях внешнего давления на страну, защищать интересы страны и её граждан. И в случае усиления внешнего давления, мировых экономических кризисов вряд ли найдётся более сильный политик, способный успешно действовать в этих условиях.

Не удивительно, что большинство россиян считают, что Путин должен сохранить своё влияние в стране и после 2024 года. Являясь главным субъектом российской политики и государственной власти, он должен иметь возможность влиять на политические, экономические и социальные процессы. По данным социологических исследований, 57 процентов россиян проголосовали бы за Путина, если бы он принял участие в выборах в 2024 году.

Поправка Терешковой "обнуления президентских сроков", как называли её журналисты, даёт Путину возможность при определённых условиях принять участие в выборах после окончания его президентского срока в 2024 году. Однако эта поправка вовсе не означает, что Путин станет президентом в 2024-м. Это зависит от

массы факторов. Например, если усилится внешнее давление на страну, будут нарастать кризисы в мировой экономике или наступит новая ЧС мирового масштаба (вот как сейчас с коронавирусом). Если эти факторы будут возрастать, то нет более подходящей фигуры для руководства страной, чем Путин. Не случайно сама идея поправки Терешковой возникла именно на фоне обвала на финансовых рынках, мирового экономического кризиса и пандемии.

Смена власти, или, как её называют, "транзит" всегда усиливает конкуренцию внутри политических сил, несёт риск нестабильности, ослабления власти как на внешней арене, так и внутри страны. Мы видим, как проблемно, а иногда даже трагично происходит смена власти в других странах. Старт транзита автоматически запускает борьбу политических групп за власть. Ведь если у Путина не будет возможности участвовать в выборах-2024, то он становится, как принято говорить, "хромой уткой".

Это значит, что транзит с его конкуренцией за власть, попытками ускорить уход руководителя (в том числе и за счет обострения ситуации внутри страны) начался бы сразу после принятия поправок в Конституцию.

Представьте, возможный сценарий: четыре года до 2024-го постоянного расшатывания ситуации, гадания "кто же после него", соревнования потенциальных претендентов. Именно это начало происходить уже в прошлом году: усиление протестной активности, акции несистемной оппозиции, "чёрные" информационные кампании в интернете. Мишенью являлась сама система государственной власти, результатом должно было стать ослабление власти вплоть до досрочного ухода президента с поста.

Принятие поправки, дающей возможность Путину избираться после окончания текущего срока, ставит точку в этих спорах по меньшей мере до 2024 года. Вот там, в 2024-м, посмотрим и будем принимать решение. А сегодня, приняв поправки в Конституцию, страна должна дать возможность Путину продолжить работу в качестве сильного президента, если он получит поддержку на выборах в 2024-м. Это отражает мнение большинства.

Нельзя не отметить и тот факт, что Путин сам предложил проверить правовые основания поправки Терешковой про "обнуление" Конституционному суду. Это честное решение. Очень важно, что вопросы ре-

гулирования верховной власти в стране решаются в правовом поле. Не нужно придумывать какие-то хитросплетения, как это было сделано, например, в Казахстане. Конституционный суд рассмотрел и одобрил решение о поправке. Правовой характер решения обеспечивает легитимность политических процессов и работы системы власти в стране.

Да, сейчас альтернативы Путину нет. Это не значит, что её не будет, но необходимо предусмотреть возможность для Путина принять участие в выборах 2024 года. У оппозиции нет приемлемых для народа кандидатов, но, главное, нет позитивной программы, как будет развиваться страна в этих условиях.

Поэтому решать, быть или не быть Путину президентом в 2024 году - это вопрос исключительно Путина и граждан России. Никто другой ставить его не имеет права: ни иностранные государства, ни те, кто работает на их интересы. Именно российскому народу принадлежит высшая власть в нашей державе. Граждане учтут и условия завтрашних реалий, и то, что Путин не первый срок у власти. Но выбирать они должны без всяких ограничений.

Александр АЛЕКСЕЕВ



НАША СТРАНА, НАША КОНСТИТУЦИЯ, НАШЕ РЕШЕНИЕ!

конституция2020.рф

Общероссийское голосование по вопросам одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации пройдет 1 июля 2020 года

Информация территориальной избирательной комиссии Зырянского района

Если Вы проживаете или временно находитесь не по месту регистрации, то можете проголосовать на любом удобном для Вас участке для голосования по месту Вашего нахождения. Подайте заявление о включении Вас в список участников голосования:

- в Территориальной избирательной комиссии (с. Зырянское, ул. Советская, д. 10, каб. № 34, тел. 8(38243)3-81-41) с 5 по 21 июня 2020 года в будние дни с 14.00 до 20.00, в выходные дни с 10.00 до 15.00, 21 июня с 10.00 до 14.00 часов.

- в электронном виде на портале "Госуслуги",
- в участковой избирательной комиссии с 16 по 20 июня с 10.00 до 20.00, 21 июня с 10.00 до 14.00 часов.

Для подачи заявления в ТИК, УИК участнику голосования необходимо прийти лично с паспортом гражданина Российской Федерации. Рекомендуется заранее выбрать участок для голосования, на котором вы планируете голосовать. Сделать это можно на сайте ЦИК России <http://cikrf.ru/digital-services/naydi-svoe-izbiratelnyy-uchastok/>

Через портал "Госуслуги" подать заявление можно в разделе "Личный кабинет". Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись.

Важно: участник голосования, подавший заявление о голосовании по месту нахождения, исключается из списка участников голосования по месту жительства.

Участник голосования, подавший заявление и явившийся в день голосования на участок для голосования по месту жительства, может быть включен в список по решению участковой комиссии после установления факта, свидетельствующего о том, что он не проголосовал на участке по месту нахождения, к которому ранее прикрепился.

Председатель ТИК С.К. ГУСЕВА

Россия - это мы с вами, все вместе

День России - праздник в нашей стране относительно молодой, отмечается он с 1992 года

Окончание. Начало на стр.1

Супруги Ольга и Николай Омельчук рассказывают, что в Красной горке им жилось неплохо - кругом речки и тайга, грибы, ягоды - все рядом. Только вот связь с большой землёй там нерегулярная из-за реки, потому что нет моста. Если что-то случится, то скорая медицинская помощь не придёт вовремя. К тому же, не было у супругов там хорошего жилья, а в семье всё-таки шестеро детей. В Вамболах Омельчуки купили просторную квартиру в брусковом двухквартирном доме, обустроились, обзавелись хозяйством. До недавнего времени они держали коров. Но как говорит глава семьи, без своей техники готовить сено для бурёнок сложно. Поэтому сейчас супруги держат лишь свиней, кур, кроликов, сажают огород.

Старшие дети в семье уже взрослые. Мария, Анатолий и

Денис получили профессии и работают. Руслан учится в аграрном техникуме, Александр окончил 9 классов, а самая младшая Эльвира перешла в 8 класс.

-Когда мы переехали в Вамболы, соседи забеспокоились, - вспоминает Ольга. - Говорили, что в этой семье много детей, значит, будут хулиганить, лазать по огородам. Но ничего подобного никогда не было. Года хватало, чтобы деревня нас приняла...

Ольга Борисовна работает продавцом в одном из сельских магазинов, а её супруг - на пенсии. Ольга и Николай довольны своими детьми. От учителей никаких жалоб на них никогда не было.

-Я за уроки как-то особо и не беспокоилась, - рассказывает мама шестерых детей. - Не строжилась над детьми. Они сами стремились сделать всё, что требовалось. Экзамены за 9 классов сдавали без троек. А младшему Саше, можно сказать, повезло - не пришлось держать школьные испытания,

экзамены отменили из-за коронавируса. По хозяйству дети тоже всегда нам помогали. Мы на огороде или со скотом, и ребяташки с нами. У двоих старших уже свои семьи, у нас четверо внуков. А младшим нет еще 16-ти, мы на них единовременную выплату в связи с пандемией получили...

Россия - это не только наша большая Родина с непростой, но героической историей. Россия - это и наша малая родина, у каждого она своя, для кого-то это Вамболы, это первые лучи солнца ясным летним утром, пение птиц под окном. Россия - это интересные лица людей, суровые или, напротив, улыбки. Россия - это наши села с ухоженными и, увы, покинутыми избами, это семьи, воспитывающие детей и надеющиеся на их счастливое будущее. В общем, Россия - это мы с вами, разные люди и разные семьи.

Людмила МАКАРОВА

В Администрацию Чердатского сельского поселения на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- ведущий специалист по финансовым вопросам;
- ведущий специалист по социальным вопросам;
- специалист по имуществу и земельным ресурсам.

За справками обращаться в Администрацию Чердатского сельского поселения по телефонам: (8-38-243) 32-125, (8-38-243) 32-137 или лично по адресу: с. Чердаты, ул. Советская, д. 1 а.

Официально

Отчёт за 2019-й

4 июня губернатор Сергей Жвачкин выступил перед депутатами Законодательной Думы Томской области с ежегодным отчетом о деятельности исполнительных органов региональной власти за 2019 год

Уважаемая Оксана Витальевна, уважаемые депутаты, жители Томской области!

Отчет о работе исполнительной власти региона в 2019 году проходит в условиях режима повышенной готовности, который мы ввели 18 марта. Третий месяц самоизоляции, конечно, не лучшим образом отражается на экономике области, предпринимательской активности, на настроении людей. Эпидемия кардинально изменила жизнь и власти, и бизнеса, и общества. Нас всех объединила одна задача - максимально затормозить распространение коронавирусной инфекции, выйти с минимальными потерями из экономического кризиса, который вызвал COVID-19.

Время детального анализа еще впереди. Но уже сегодня можно сказать, что Томская область достойно справляется с эпидемией...

Мы сохранили ключевые проекты, контракты, объемы производства, а главное - насколько это возможно, сохранили рабочие места. Ни на минуту не прекращал работу наш строительный, нефтегазовый, атомный, машиностроительный, аграрный, лесной комплексы.

В результате наших усилий в условиях пандемии мы не просто сохранили работу основных отраслей экономики, но и обеспечили их рост. За четыре месяца года сфера строительства выросла на 20 %, обрабатывающая промышленность - почти на 10 %, торговля - на 4 %, АПК - на 2 %.

И конечно, минимизации негативных последствий эпидемии способствует тот задел в экономике, который создал регион за последние годы. 2019-й был юбилейным для региона и его жителей. Наша область отметила 75. И отметила в лучших традициях, ударным трудом. Начнем с валового регионального продукта, который в прошлом году - впервые в историю Томской области! - превысил 600 миллиардов рублей...

В прошлом году мы сумели переломить двухлетнее снижение численности населения. По последним данным, на 1 января 2020-го в Томской области жили 1 миллион 79 тысяч 271 человек. Прирост за год составил 1800 человек. Правда, прирост этот - миграционный. Естественная убыль населения все еще продолжается. Это объективный процесс, который идет в целом по стране и связан с демографической ямой 90-х годов.

Конечно, на демографическую ситуацию влияет уровень жизни людей. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в Томской области выросла на 5 %. К сожалению, ключевое слово здесь "номинальная". Темп роста зарплат недостаточный. Далеко не везде люди получают достойные деньги за свой труд...



2019-й стал годом старта национальных проектов. Прежде чем рассказать, каким стал этот старт, напомню, как в 2013 году мы с вами "зажгли" для жителей и бизнеса девять маяков. Обозначили приоритетные направления региональной экономики и социальной сферы. По сути, тогда, семь лет назад, мы с вами создали то, что потом в стране назвали проектным управлением.

Благодаря такому подходу, за считанные годы мы решили проблему острейшего дефицита детских садов для детей от трех до семи лет; вывели томские университеты в мировые рейтинги высшей школы; в несколько раз подняли уровень газификации; существенно увеличили объемы переработки АПК, ЛПК и дикоросов; построили мост через реку Вах на севере области и взялись за транспортную развязку на юге Томска. Решили много других проблем.

С 2019 года такими маяками для нас стали 12 национальных проектов Президента России. Они уже позволили нам привлечь в экономику и социальную сферу Томской области миллиардные инвестиции государства и частного бизнеса.

Начну с национального проекта "Здравоохранение". В прошлом году на проект "Здравоохранение" мы направили более 1.2 миллиарда рублей. Итоги проекта - это построенные сельские ФАПы, новое медоборудование, новый хирургический корпус онкологического диспансера, который мы начали строить в прошлом году. Сейчас возводится уже седьмой этаж, началось строительство подземного перехода из хирургического корпуса в радиологический центр.

Вообще, на здоровье людей в прошлом году из областного, федерального бюджетов и фонда ОМС мы направили 29 миллиардов рублей. Увеличили программу льготного лекарственного обеспечения... Для закрепления медиков на селе и в малых городах мы сняли возрастные ограничения по программам "Земский доктор" и "Земский фельдшер", трудоустроив за год 95 специалистов.

На национальный проект "Демография" из бюджетов

всех уровней мы направили больше трех миллиардов рублей. Построили четыре новых детских сада в Томске, Томском, Первомайском и Молчановском районах. Сейчас учреждения получают лицензии, и скоро начнут работу. А вообще за год по всей области мы создали больше тысячи новых дошкольных мест, в том числе 700 - ясельных.

Большее миллиарда рублей направили на ежемесячные выплаты семьям с детьми. И сегодня беспрецедентное решение Президента о поддержке семей с детьми - это продолжение нашей системной работы.

Большое внимание уделяем пожилым людям. Начали строить два новых корпуса Итатского дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Один из главных для нашей области национальных проектов - это проект "Образование". На его реализацию мы направили больше двух миллиардов рублей. Мы продолжаем повышать престиж рабочих профессий и качество подготовки в колледжах и техникумах.

Мы дали старт проекту "Большой университет Томска", цель которого - интеграция томской высшей школы с академической наукой для более эффективного взаимодействия с реальным сектором экономики...

На мероприятии национального проекта "Экология" мы направили почти 180 миллионов рублей. Построили станцию водоподготовки в деревне Лоскутово. Установили 23 локальные станции очистки воды для девяти тысяч сельских жителей. А всего за два года построили уже 140 "электронных колодцев", решив проблему чистой воды для 97-ми тысяч сельчан. Разработали проекты строительства двух мусоросортировочных комплексов в Бакчарском и Шегарском районах.

В национальный проект "Жилье и городская среда" вложили более 1.2 миллиарда рублей. Ввели 438 тысяч квадратных метров, что чуть выше уровня 2018 года...

По национальному проекту мы продолжаем благоустраивать общественные пространства. В прошлом году привели в порядок 67 таких территорий

во всех городах и районах области. Хочу отметить, что люди активно включаются в выбор мест для благоустройства.

Еще один крайне важный и нужный для жителей нашей области проект - "Безопасные и качественные автомобильные дороги". В прошлом году мы вложили в него более 2.7 миллиарда рублей. Отремонтировали 138 километров дорог. Бюджет дорожного фонда превысил 6.6 миллиарда рублей - опять же, впервые в истории Томской области! Мы продолжили региональный проект "Дороги" и четвертый год подряд выделили муниципальным образованиям полмиллиарда рублей, на которые в городах и селах отремонтировали почти 100 километров дорог...

В рамках проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы" мы создали центр "Мой бизнес", где предприниматели получают полный комплекс информационных, консультационных и образовательных услуг. Такой поддержкой в прошлом году воспользовались 4 200 человек. Вывели на экспорт продукцию 30 томских компаний на сумму более 600 миллионов рублей, учредили гранты "Агростартап", которые уже получили восемь крестьянских фермерских хозяйств. Развиваем социальное предпринимательство.

По программе льготного кредитования выдали доступных кредитов малому и среднему бизнесу на сумму почти 4 миллиарда рублей.

Как итог поддержки малого и среднего бизнеса - рост его оборота на 17 %, до 380 миллиардов рублей.

При этом доля занятых в малом и среднем бизнесе сегодня в Томской области превышает 33 % от занятых в экономике. Объем инвестиций в региональную экономику от предпринимательства составил 5.8 миллиарда рублей. Результат - по развитию малого и среднего бизнеса на душу населения Томская область крепко занимает второе место в Сибири.

В рамках проекта мы уделяем большое внимание экспорту сельхозпродукции и продуктов питания. Например, экспорт мяса и молочной продукции за год вырос почти в три раза. Томская область экспортирует уже более ста видов сельхозпродукции в 27 стран. На рынок вышли 175 наименований новых продуктов на основе дикорастущего сырья.

Однако в целом объем экспорта томской продукции и услуг незначительно снизился за счет снижения поставок энерго-ресурсов и составил 314 миллионов долларов США. В товарной структуре экспорта преобладали древесина и изделия из дерева, минеральные продукты, продукция машиностроения, продовольственные товары и сырье, продукция химического производства.

В основном томский бизнес

продает свои товары и услуги партнерам из Казахстана, Узбекистана, Китая, Кыргызстана, Беларуси, Монголии и Нидерландов.

Продолжил устойчивое развитие лесопромышленный комплекс. Минпромторг включил в федеральный перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов два томских проекта. Это проект компании "Лес-Экспорт" по созданию лесозаготовительной инфраструктуры для освоения труднодоступных лесных территорий в Александровском и Каргасокском районах. Второй проект - компании "Сибирьлес" - будет реализован в Зырянском районе. Предприятие расширяет производственные мощности по выпуску экспортно-ориентированной лесопромышленной продукции, в том числе, шпона, мебельных компонентов. Здесь объем инвестиций - полмиллиарда рублей, планируется создать 110 рабочих мест.

Инвестиции в производство пищевых продуктов в прошлом году выросли сразу в 2.6 раза, составив почти 1.2 миллиарда рублей.

В прошлом году мы поддержали АПК на 1.85 миллиарда рублей, из них 1.2 миллиарда предоставили аграриям из областного бюджета. Агротром произвел продукции на 31 миллиард рублей. Томская область остается лидером в Сибири по молочной продуктивности. Средний надой молока в хозяйствах региона в 2019 году составил 6 650 килограммов...

В томском растениеводстве появился новый тренд - органическое земледелие. Доля органических посевов за год выросла больше чем на треть, составив 11 тысяч гектаров. Мы продолжаем поддержку фермеров, сельхозкооперации, технической перевооружения отрасли. За год хозяйства приобрели 235 единиц техники. Поддерживаем инвестиционные проекты в АПК. Таких у нас в области 26 - на 11 миллиардов рублей...

Как бы ни было трудно, и из нынешних передряг мы выйдем, если будем действовать сообща. Если будем избегать политических спекуляций и работать в интересах наших избирателей, миллиона жителей Томской области...

Через три месяца у нас пройдут выборы в представительные органы власти - городские и районные думы. Надеюсь, что участники этих выборов будут не разрушать, а созидать.

Завершая, хочу поблагодарить депутатов, нашу главную партию томичей, всех жителей области за совместную работу в прошлом году. Как бы ни было тяжело, каждый день я чувствую ваше плечо и поддержку. А значит, все у нас получится!

Печатается в сокращении.
Источник
<https://duma.tomsk.ru/speech/view/51>

ПРОСТО ХОРОШИЕ ДВЕРИ

г. Асино, ул. 9 Мая, 60

☎ 23-09-06 ☎ 8-909-540-1458

От всей души!

Поздравляем любимую жену, мамочку, бабушку **Надежду Михайловну СТУКАЛОВУ с юбилеем!**
 Пусть этот юбилейный день, прекрасный
 С улыбками придет,
 Подарит много счастья
 И радость без забот.
 Волнующих событий,
 Душевного тепла,
 Чтоб яркой, изумительной
 И доброй жизнь была!

Муж, сын, дочь, внуки Варвара и Павлик.

Ср 10	Чт 11	Пт 12	Сб 13
+18	+24	+22	+27
+12	+9	+13	+16

Сниму 1-комнатную квартиру.
Тел. 8-913-844-45-57.

О природе - на природе

Дни защиты от экологической опасности в Томской области

В целях формирования экологической культуры детей и молодежи центральная библиотека с 5 по 17 июня в рамках "Дней защиты от экологической опасности в Томской области" проводит акции по поддержке чтения литературы экологической тематики "О природе - на природе".

К участию приглашаются дети и молодежь от 5 до 24 лет. Необходимо прочитать ПРОЗАИЧЕСКИЙ отрывок из произведения о природе НА ФОНЕ ПРИРОДЫ, выступление снять на камеру телефона и сделать фото во время чтения. Время чтения 2-5 минут. Желательно видео снимать в безветренную погоду. Отправьте видео на электронную почту библиотеки zirbib@yandex.ru или по номеру 89138568984 (WhatsApp).

При прочтении необходимо назвать фамилию и имя участника, назвать произведение и автора. Материалы будут выставлены на сайте YouTubeМБУ "МЦБС Зырянского района" до 1 июля.

Поздравляем!

Поздравляем выпускников 11 класса Михайловской средней общеобразовательной школы с окончанием школы!

Вот и выросли наши детки,
Школа уже за спиной,
Мы, родители, вас поздравляем,
Ведь сегодня вы у нас - выпускники!
Вам успеха желаем, удачи,
Пусть судьба набирает ход,
Чтобы дети дорогами счастья
Шли по жизни только вперед!

Родители выпускников.

СКИДКА 10% НА ВСЬ ТОВАР с 5 по 15 ИЮНЯ

Михайловские школьники реализуют проект "Сквер Памяти"

Проектная группа отряда "Краски", работающего при Михайловской СОШ, реализует проект "Сквер Памяти" на территории села Михайловка. В рамках нашего проекта мы планируем открыть сквер в центре села с объектами, которые помогут увековечить историю нашего села и его жителей.

В сквере планируется установить стенды с историей нашего села, стелу памяти ветеранам Великой Отечественной войны с их изображением, стелы памяти участников локальных войн и репрессированных семей, памятную табличку об участниках ликвидации последствий аварии на ЧАЭ, а также стенд с историей церкви Архангела Михаила и его служителей.

Мы благодарим коллектив Зырянского краеведческого музея за представленную информацию и приглашаем всех желающих к участию в реализации проекта. Примите участие в увековечивании истории малой родины и, возможно, своих предков.
 Контакты: 83824336134, 8-961-095-74-86.

Продам

штaketник, прожилник, тес для забора (2 м), тес (некондиция), горбыль хвойный, вагонку осиновою.
Тел. 8-906-958-37-02.

СЛЁТКА

березовая, пиленая (сухая, сырая, накид, уклад) и долготьем, ГАЗ-53, борта.
Пенсионерам - скидка.
Тел. 8-913-118-99-47.
ВЫВОЗ МУСОРА (1 т.р.)

ООО "Участие" (Алтай) предлагает по ценам прошлого сезона 15 ИЮНЯ с 9 до 11.00 на рынке с.ЗЫРЯНСКОГО, в 12.00 - в МИХАЙЛОВКЕ

курочек-несушек хайсекс белый (1 год, несется) - 200 руб.,
курочку-молодку родонит (4 мес.) - 350 руб.
Бройлер подросший (разновозрастный) - цена согласна кормодням. Если вам нужна доставка, звоните 8-903-947-27-01.

В целях исполнения требований по карантинным мероприятиям торговля будет осуществляться АДРЕСНО. ДОСТАВКА ДО ПОРОГА - бесплатно. Звоните, оставьте свои заявки и адреса.

ИП Хорошилов Н.Н. РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ (газик, высокий борт, 6 т.р.).
Тел. 8-923-425-27-25.

ПРОДАЮТ ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРНЫХ 3 сут. - 70 руб., 12 сут. - 95 руб.), **ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК** (2 нед. - 80 руб.).
Обр.: с.Зырянское, ул.Ленина, 93.
Тел. 8-952-155-41-75.

ООО "Втормет" **требуется газорезчик.** Полный соцпакет.
Тел. 8-909-545-21-13.

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ:
- бройлерных
-цветных бройлерных,
-несушек
-породных несушек (несорт.)
- ГУСЯТ, УТЯТ
- ЦЕСАРОК (бройлерные),
- ПЕРЕПЕЛОК.
Куры-молодки, петухи, поилки, кормушки.
ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!
При покупке 10 индюков (2 нед.) - 5 кг корма в подарок!
Петушки хайсекс браун от 10 руб.

ЖДЕМ ВАС 13 ИЮНЯ в 11.00
с.Зырянское, на рынке.
Тел. 8-952-887-00-88,
8-952-807-08-45.
Всю информацию можно посмотреть на нашем сайте tom-pred.ru

Слетка пиленая, береза, ГАЗ-53, уклад. Тел. 8-952-805-82-26.
Слетка длинная (береза, камаз). Тел. 8-952-891-31-90.

Закупаем картофель крупный (едовой), семенной, **МОРКОВЬ, БАРАНИНУ.**
Тел. 8-953-924-24-71,
8-906-199-22-46,
8-960-974-28-30.

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, конину, баранину. Живой скот. Дорого.
Тел. 8-952-882-48-48,
8-923-420-53-58

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, конину, баранину. Живой скот. Дорого. Расчет наличный.
Тел. 8-952-155-01-84,
8-962-776-66-18.

ПРОДАЮТ:

"ВАЗ-2115" (2001 г/в). Тел. 8-913-118-99-47.
ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для цыплят, кур, поросят, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.
ПЧЕЛОСЕМЬИ, ОТВОДКИ, МАТОК, СВЕЖИЙ МЁД. Тел. 8-909-548-20-42.
СРУБЫ ОСИНОВЫЕ 4x4 и 6x5 м. Тел. 8-961-887-51-86, 8-909-540-72-30.
ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-952-805-75-58.
ДОМ В БЕРЛИНКЕ. Недорого. Возможен маткапитал. Тел. 8-961-892-82-04.
МОЛОДУЮ КОРОВУ. Тел. 8-923-426-69-18, 8-903-953-25-34.
ПОЛДОМА (37м², окна пластиковые, вода, слив), электрическую **ШВЕЙНУЮ МАШИНКУ** "Чайка". Тел. 22-805, 8-913-882-93-13.
КОРОВУ. Тел. 8-923-433-64-67, 34-194.

Продам:
ГАЗ-53, Т-150 (МАЗ-двигатель), КРН-2,4 (6 тарелок), пресс ПРФ-180, 2 плуга (шестикорпусные), РУМ (4 т, двигатель МАЗ), экскаватор ЭО-2626 на базе МТЗ-82. Тел. 8-961-887-44-05.

-ТЁС НЕОБРЕЗНОЙ 6 и 3 м (некондиция, 2 т.р. за м³),
- ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ (7 т.р. за м³),
- ГОРБЫЛЬ (камаз 1,5 тыс. руб.).
Тел. (8-38-243) 37-371,
8-962-783-79-05.

Слетка пиленая - береза, сосна, ель, пихта.
Пенсионерам - скидка
Тел. 8-913-809-45-24.

Куплю двигатель б/у в рабочем состоянии на трактор Т-25.
Тел. 8-961-885-75-92.

Выражаем искреннее соболезнование Кинякиной Юлии в связи с трагической гибелью мужа **КИНЯКИНА Алексея.** Скорбим вместе с тобой.
Одноклассники и кл.руководитель Белоножина Елена Леонидовна.

Выражаем искреннее соболезнование Юлии Кинякиной, всем родным и близким по поводу трагической гибели **КИНЯКИНА Алексея Владимировича.** Скорбим вместе с вами.
Максим, Александр и Екатерина Девы.

Выражаем искренние соболезнования Вадиму Кинякину, его маме Юлии Александровне в связи со смертью папы **КИНЯКИНА Алексея Владимировича.** Ученики 3В класса, их родители и классный руководитель.

Выражаю искренние соболезнования Виктору Николаевичу Шаханову и его семье, Надежде Николаевне Хориной и ее семье, всем родным и близким по поводу ухода из жизни сестры, тети **ГРИВНАК Лидии Николаевны.** Н.Н.Митрошина.

Выражаем искренние соболезнования Виктору Николаевичу Шаханову, родным и близким по поводу ухода из жизни сестры **Лидии Николаевны.** Семья Максимчук, Шалагиных и Куришко.